

# 欧洲武器进口激增 美国军工大发横财

## 援乌负担不断加重

斯德哥尔摩国际和平研究所11日发布的报告显示，2019年至2023年欧洲国家的主要武器进口数量比2014年至2018年增长94%。该研究所武器转让项目高级研究员彼得·韦泽曼说，增长原因是“订购了许多高价值武器”，包括近800架战斗机和战斗直升机，未来欧洲武器进口或将继续保持在较高水平。

乌克兰危机爆发后，美国裹挟欧洲为乌克兰提供大量军事援助。根据此次发布的报告，乌克兰成为过去五年欧洲最大的武器进口国和世界第四大武器进口国。

目前，美国援乌进展由于党派矛盾等因素而减缓，欧洲逐渐成为军援乌克兰的“主力军”。德国基尔世界经济研究所近期发布的报告显示，2022年2月至2023年12月，欧盟承诺的对乌军援总额比美国还多。美国未来能否继续军援乌克兰存在很大不确定性，欧盟对乌军援需至少翻倍才能填补美国留下的空缺。

为了“接盘”援乌任务，欧洲势必要加大防务支出。欧盟外交与安全政策高级代表博雷利去年年底已明确表态，欧洲将加大防务投资。欧盟委员会主席冯德莱恩2月底也曾表示，欧盟正在努力设立乌克兰援助基金，筹措50亿欧元资金用来联合采购乌克兰所需武器。

与此同时，欧洲国防工业正在加紧步伐扩大产能。自乌克兰危机爆发以来，欧盟已增加约40%的弹药产能，向乌克兰交付了超过50万枚炮弹，并计划在今年年底前交付超过100万枚炮弹。

## 陷入安全经济困境

欧洲不断加大对乌军事支持力度，对安全的需求使其不得不与北约高度捆绑，但并未换来安全与稳定。

今年1月，北约启动名为“坚定捍卫者2024”的跨大西洋军事演习。北约称，这是1988年以来举行的最大规模军演，主要演习地点包括波罗的海三国和波兰、罗马尼亚等北约东翼国家，以及德国。作为回应，俄罗斯则加强在该国北部和西部的军事力量，以对抗北约在俄附近集结的部队。

美国总统国家安全事务助理沙利文12日表示，美国将向波兰提供一笔20亿美元的外国军事融资贷款，并向其出售96架“阿帕奇”武装直升机等武器装备。

受乌克兰危机等因素影响，欧洲国家近年来从美国进口大量武器。根据瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所发布的最新报告，过去五年欧洲国家主要武器进口总量与前一个五年相比接近翻番，其中一半以上来自美国。分析人士指出，欧洲花了大价钱却使自身深陷地缘政治和经济困境，反而是美国军工企业利用冲突赚了个盆满钵溢。



▲ 2023年4月22日，人们在瑞典斯德哥尔摩参加抗议活动。

新华社发

经济方面，欧洲追随美国对俄实施制裁，导致自身能源价格飙升，通胀高企，企业遭受巨大损失，民众实际工资严重缩水，购买力下降。欧盟委员会上月发布的冬季经济预测报告显示，去年下半年勉强避免了技术性衰退，今年第一季度欧盟经济的增长前景仍然疲弱。

以欧洲最大经济体德国为例，该国过去依赖从俄罗斯进口天然气，冲突爆发后，不得不寻找新的能源供应。能源价格上升导致通胀高企。面对居高不下的物价，德国工人要求加薪。数月以来，德国出现数轮大规模罢工，导致大规模交通瘫痪。德国中央银行德意志联邦银行2月19日发布的月度报告称，德国经济可能已陷入衰退。

## 美国军工大发横财

根据斯德哥尔摩国际和平研究所的

报告，2019年至2023年欧洲国家进口的武器中，55%从美国而来，与前一个五年相比大幅增加20个百分点。

据美国《华尔街日报》报道，俄乌冲突爆发以来，美国军工企业收到的订单数量大幅增加，其中一部分来自欧洲。美国沃尔夫研究公司军事工业分析师迈尔斯·沃尔顿指出，从2022年9月至2023年9月，美国800多亿美元的军火交易中，约500亿美元军火的去向是欧洲，这个交易规模是历史正常水平的5倍多。

美国不仅向欧洲出售大量武器，其军火生意更是遍布全球。斯德哥尔摩国际和平研究所的报告显示，美国过去五年武器出口同比增长17%，在全球武器出口所占份额从34%上升到42%，共向107个国家和地区交付主要武器，超过了之前任何一个五年期的数量，也远远多于任何其他武器出口国。美国无疑是世界头号武器出口国。

美国的军工企业利用乌克兰危机赚得盆满钵溢，不仅有大量来自其他国家的订单，还有美国国防部的“自家生意”。《华尔街日报》报道称，欧洲军火订单和美国对乌军援的红利都流向了美国国防工业。

目前，拜登政府正在推进一项包含607亿美元对乌军援的追加国防预算案。美国官员说，这批最新对乌军援的64%将回流至美国国防工业。美国国务卿布林肯和国防部长奥斯汀都曾直言，对乌军援有利于美国经济。一名欧盟官员在接受美国《政治报》网站采访时说，如果人们冷静观察，就能发现“从乌克兰危机中获益最大的还是美国，他们不仅可以高价出口天然气，还加大了军售”。

新华社布鲁塞尔3月13日电



## 尼日利亚莱基深水港

▲ 3月11日，一艘货轮在尼日利亚拉各斯莱基深水港装卸集装箱（无人机照片）。

由中国港湾工程有限责任公司承建的尼日利亚莱基深水港位于中尼合作建设的拉各斯莱基自贸区内，是尼日利亚首个现代化深水港和最大港口，年设计处理能力120万个标准集装箱。莱基深水港项目于2020年6月开工，2022年10月竣工，2023年1月正式开港运营。

新华社发

## 巴西一男子 劫持客运汽车后自首

17名人质获释

巴西第二大城市里约热内卢12日发生客运汽车劫持案。一名男子在客运站开枪打伤两人后，闯入一辆大客车劫持17名人质。僵持大约3小时后，男子自首被捕，人质安全获释。

据美联社报道，这起事件发生在里约热内卢市中心的圣克里什托旺客运站。被劫持车辆原定前往米纳斯吉拉斯州茹伊斯-迪福拉市。里约热内卢警方发言人马尔科·安德拉德说，汽车当时停在站台，男子开枪打伤车外两人后上车。

车内有老人和儿童。枪声响起，站台人员四散而逃，现场一片混乱。警方拉起警戒线，客运站工作人员和乘客疏散，谈判专家介入劝说男子投降。

事发大约3小时后，警方宣布对峙结束，嫌疑人被捕，所有人员安全。警方没有公开嫌疑人身份。该男子据称受帮派势力威胁，试图离开里约热内卢。里约热内卢卫生部门官员说，两名受枪伤人员已接受医疗救治，其中一名34岁的男性伤者胸部和腹部中了三弹，伤势严重。

里约热内卢2019年8月发生一起公交车劫持案，一名男子与警方对峙约3小时后被警方击毙，30多名人员安全获救。

新华社微特稿

## 摩洛哥向巴勒斯坦 援助食品

新华社拉巴特3月13日电 摩洛哥外交部12日发表声明说，摩洛哥国王穆罕默德六世已指示开展行动，向加沙地带和耶路撒冷的巴勒斯坦民众提供人道主义食品援助。

声明说，摩洛哥将向加沙地带的巴勒斯坦民众提供超过40吨食品；将向耶路撒冷的巴勒斯坦民众提供2000个食品篮子，每天还会为当地巴勒斯坦民众提供1000份餐食。此外，穆罕默德六世还通过个人基金为加沙地带的婴儿和儿童提供援助。

根据摩洛哥军方提供的消息，摩方出动了多架C-130军用运输机参与援助物资的转运。物资空运至以色列特拉维夫后，将通过以色列与加沙地带之间的凯雷姆沙洛姆口岸运入加沙地带。

新一轮巴以冲突爆发以来，摩洛哥民众频繁举行示威活动，谴责以色列的军事行动。本月5日，摩洛哥外交大臣布里达重申摩洛哥对“两国方案”和巴勒斯坦民众合法权利的支持，并警告说加沙地带的人道主义环境已达到“灾难性”程度，将军事行动进一步扩大至加沙地带全境“不可接受”。

## ■广告

# 好消息

大同云冈国际机场2024年3月特价信息：

大同-太原 170元起	大同-青岛 460元起	大同-上海 637元起
大同-济南 290元起	大同-长沙 470元起	大同-深圳 720元起
大同-郑州 330元起	大同-哈尔滨 479元起	大同-杭州 777元起
大同-天津 340元起	大同-兰州 510元起	大同-昆明 857元起
大同-武汉 388元起	大同-温州 531元起	大同-厦门 860元起
大同-沈阳 389元起	大同-成都 539元起	大同-广州 896元起
大同-长春 398元起	大同-南京 548元起	大同-海口 1050元起
大同-大连 450元起	大同-重庆 560元起	



关注大同云冈机场  
微信公众号，随时  
查询航班最新动态  
及特价机票信息。

温馨提醒：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896  
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476